



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МАЛОВОЛОЖИКЬИНСКОЕ»**

«ВУЖ ТЫЛОЙ» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЭТЫСЬ ДЕПУТАТЪЕСЛЭН КЕНЕШСЫ

Р Е Ш Е Н И Е

От 22 июня 2021 г.

№ 37-2

С. Малая Воложикья

**О выполнении социально-творческого заказа
Маловоложикьинского СДК за 2020 год**

Заслушав информацию о выполнении социально-творческого заказа Маловоложикьинского СДК за 2020 год заведующего - Васильева Андрея Викторовича, в соответствии с Уставом муниципального образования «Маловоложикьинское»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

Информацию о выполнении социально-творческого заказа Маловоложикьинского СДК за 2020 год принять к сведению.

Глава муниципального образования
«Маловоложикьинское»

с. Малая Воложикья
22.06.2021 года
№ 37.2



П.А. Алексеев

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ МАЛОВОЛОЖИКЬИНСКОГО СДК

за 2020 год

Маловоложикьинский Дом культуры в этом году работал по социально – творческому заказу. Наиболее приоритетными направлениями в работе нашего Дома культуры являются сохранение и развитие самодетельного народного творчества, пропаганда здорового образа жизни и патриотическое воспитание, организация досуга детей и подростков, молодежи и всего населения.

1.Значимые Мероприятия ДК.

Особо хочется отметить масленицу, и мероприятия, посвящённые 100 летию Удмуртской Республики, 75летию Победы Великой Отечественной войне. Значимые мероприятия. «Вконтакте».

О наиболее значимых мероприятиях жители села узнавали из объявлений, которые вывешивались во всех общественных местах. Но самым главным источником информации так и остаётся страница в социальных сетях.

Широкая масленица. Не найти такого человека в России, который бы не любил этот праздник. 28 февраля коллектив Маловоложикьинского дома культуры организовали на центральной площади села Масленичные гуляния. Ансамбли «Весёя» и «Купанча» порадовали жителей села задорными песнями, учащиеся средней школы исполнили веселые частушки. Гости праздника веселились, участвуя в различных конкурсах и играх. На ярмарке продажи жители села полакомились сладостями и блинами. Все присутствующие были довольны: праздник, музыка, развлечения, подарки, горячий чай и блины. Завершилось мероприятие сжиганием чучела, символизирующее прощание с зимой и приходом весны. Весна зачитала указ, согласно которому всей земле надлежит обновляться, зеленеть, людям радоваться и веселиться. Более десяти лет проводим на свежем воздухе праздник «Крещения». На этом мероприятии присутствуют три поколения: дети, родители, бабушки (даже прабабушки!)

Анализ мероприятия и опрос зрителей показывает, что, несмотря на то, что эти праздники проходит уже несколько лет подряд, интерес не угасает, и с нетерпением ждут его.

2. Мероприятия в рамках года памяти и славы, в честь 75-летия Победы в ВОВ.

Большая и кропотливая работа была проведена по подготовке к празднованию 75-летия Великой Победы в войне над фашистской Германией. Традиционно прошли мероприятия, посвященные этой знаменательной дате. 9 мая Глава муниципального образования «Маловоложикьинское», коллективы работников средней школы, детского сада и Дома Культуры отдали дань памяти воинам, павшим защищая нашу Родину в годы ВОВ, возложили цветы и венок к памятнику погибшим воинам. Участников трудового фронта, детей войны проживающих на территории Муниципального образования поздравили с Днем Победы, вручили подарки и исполнили песни военных лет. Участники клуба «Волонтер» приняли участие в акции «Письмо Победы». На Центральной площади был оформлен стенд с фотографиями односельчан, участников ВОВ. В магазине «Центральный» села Малая - Воложикья, организовали выставку детских рисунков «Спасибо деду за победу». Работники дома культуры, учащиеся средней школы, детский сад и ветеранская организация приняли участие в акции «Герань Победы». На Центральной площади села звучали песни военных лет. В 10 часов вечера праздник завершился праздничным салютом. В день памяти и скорби 22 июня прошла акция «Свеча памяти».

3. Мероприятие в честь 100-летия государственности УР.

К 100-летию государственности УР провели следующие мероприятия: интеллектуальная игра для молодежи. Для всего населения в доме культуры организовали выставку «Вехи истории». Совместно СОШ и сельской библиотекой провели акцию посвященную дню родного языка «Говорим на удмуртском языке». Оформили фотовыставку «Удмуртия мой край родной» отображающие красивые и живописные уголки нашей Удмуртской республики.

Посвященное 100-летию Удмуртии в «Вконтакте» Морозова Светлана выставила мини-музей на улице, где можно было увидеть много старинных вещей, среди них посуда, платья, полотенца. Некоторые предметы быта не используются в обиходе и уже забываются. Мини-музей на улице это частичка прошлого, память следующему поколению.

21 февраля к районной акции «День в стиле ЭТНО» - присоединились все социальные объекты: садик, школа, клуб, администрация, дети, взрослые. В детский сад к детям приходил герой удмуртских сказок «Лопшо Педунь» и не с пустыми руками, а с гостинцем – калиной.

Лопшо Педунь вместе с ребятами приготовили вкусный и полезный кисель с ягодами калины «Калиновый кисель».

Продленная группа участвовала в викторине «По родному краю». Дети отвечали на вопросы связанные с нашим селом «сколько улиц находится и их

названия» и др. В конце мероприятия определили победителя по количеству правильных ответов. В рамках празднования 100 летия Государственности Удмуртской Республики в доме культуры провели ряд мероприятий. Совместно СОШ для детей начальных классов провели игровую программу «Лопшо Педунь дорын куноын». Лопшо Педунь развлекал и веселил детей и провел множество интересных игр, конкурсов. Удмуртский герой еще раз напомнил, что нужно знать и любить свой родной язык, беречь свою культуру и ценить традиции народа. В фойе дома культуры организовали фотозону «Вань чеберзэ тыныд», провели флешмоб «Эктон-ЭТО ПРО100». На Центральной площади села была организована аудио трансляция удмуртских песен «Лэйкась гуръес». Под веселые задорные песни жители села проходили по площади, участвовали в районной акции «Надень родное на День единства».

4. Организация онлайн мероприятий.

В период самоизоляции провели следующие онлайн-мероприятия: приняли участие в районном конкурсе патриотической песни «Звезда», в акции «Наследие Победы» - где Морозова Алина прочла стихотворение А. Ахматовой « Мужество», Депутат МО «Маловаложикьинское», Сулова Г.П. поздравила ветеранов села и республики с Днем Победы и прочитала свое стихотворение «Песятаен вераськон». Акция «Георгиевская лента», Бессмертный полк – где можно было узнать подробнее о некоторых ветеранах войны. Юные жительницы читали стихи в дань памяти всем, кто был причастен к Великой Победе над фашизмом.

Работники дома культуры присоединились к акции « Песни огненных лет», также исполнили песню День Победы на удмуртском языке. Участвовали в конкурсе «Даур», где были представлены замечательные и красивые места нашего поселения. Чемошур-Учинский каньон вошел в ТОП-100 достопримечательностей Удмуртии. Участники клуба «Православие» поздравили с праздником Светлой Пасхи. В сентябре участница клуба «Ветеран», Сулова Галина Петровна участвовала в Республиканском конкурсе «Серебряная звезда». Авторское стихотворение на тему «Жить здорово», в номинации «Музыкально-поэтическое творчество», где стала лауреатом 1-ой степени. Жители села активно присоединялись к различным акциям: «Гордо реет флаг России», «День без алкоголя», «Удмуртия объединяет», «Держись за жизнь крепче». В рамках празднования Дня матери жители принимали участие в фотовыставке «Три поколения», фото-челлендже «Мамина радость». Принимают активное участие в районных конкурсах, фестивалях. Фотовыставка «Мамин стилист», для участия в фестивале-конкурсе «Крутихинская гармонь» выставили двух участников. Приняли участие в кукольном видеомарафоне «Счастье в ладошках», проводила конкурс Можгинская межпоселенческая центральная районная библиотека.

5. Организация досуга детей до 14 лет и молодежи.

Основными задачами работы с детьми и молодежью являются создание благоприятных условий для нравственного, патриотического воспитания. Для детей провели различные мероприятия: викторины, конкурсно-развлекательные познавательные программы. Очень интересно прошла викторина «Загадки тридевятого царства» дети с удовольствием принимали участие в моментальной сказке «Теремок». Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами являются музыка, танцы, подвижные и настольные игры. Ежегодно проводим выставку кормушек, ребята охотно принимают участие в таких мероприятиях. Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита. Маловоложикьинский дом культуры непосредственно принимали активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни. Работа проведена совместно с педагогическим коллективом Маловоложикьинской школы. Для детей проведены конкурсно -игровые программы, экскурсии, викторины, веселые старты, комический футбол, просмотр мультфильмов, квест-игра «Путешествие в сказочную страну» Интереснейшим для детей мероприятием стал конкурс «Сокровища пирата Флинта». Заранее участникам были розданы карты, с помощью которых они искали место расположения сокровищ. На их пути организаторы устраивали ловушки и препятствия. Игровая программа доставила участникам удовольствие, команды прошли через множество испытаний и нашли клад. Яркое впечатление оставила экскурсия в Чемошур-Учинский каньон, который входит в ТОП-100 достопримечательностей Удмуртии, по результатам проекта ДаУР. С веселыми песнями дети прошли 6 километров, любовались естественной красотой родной природы. Налюбовавшись каньоном и набравшись от него сил, дети двинулись в обратный путь. В конкурсно-игровой программе «В стране детства» вредная Дюдюка проверяла детей на ловкость, находчивость и сообразительность, а добрая и справедливая Кнопочка помогала детям. Совместно со школой, библиотекой и социальным педагогом для детей провели праздник «Картошки». Дети с удовольствием играли в подвижные игры, отгадывали загадки, читали стихи и поговорки о картошке. В конце праздника всех ждал вкусный сюрприз-угощение печеная картошка. Подводя итоги работы с детьми, хочется отметить, что дети – это та часть населения, с которой можно и нужно работать в разных направлениях. Дети очень активны, любознательны, инициативны и при хорошей подготовке мероприятий всегда можно надеяться на положительный результат.

6. Организация семейного досуга.

7 марта состоялось спортивно – игровая программа для детей и мам - посвященная празднику весны. Целью данного мероприятия является развитие интереса к подвижным играм, стремление здоровому образу жизни. Участники поделились на две команды. Две команды выстроились на линии старта в колонну друг за другом и участвовали в различных играх и эстафетах: эстафета со скакалкой, не урони мяч, разминка и т.д. Победители стали дети, а мамы были очень рады за своих детей, которые получили сладкие призы. В апреле жители села участвовали в онлайн – конкурсе семейных фотографий, посвященные Дню семьи «Загляните в семейный альбом». Молодые семьи посещают и участвуют в мероприятиях проводимых домом культуры. В ноябре месяце, семья Васильевых участвовала в районной фотовыставке «Мамин стилист» и заняла третье место в номинации «Мамин парикмахер».

7. Организация досуга населения пожилого возраста.

Самой благодарной аудиторией для работников дома культуры являются люди старшего поколения, это наиболее активная, отзывчивая и доброжелательная категория населения. Для них организован клуб «Ветеран», где проводятся различные тематические программы, вечера отдыха, где они могут пообщаться, показать свои способности и таланты. Наши ветераны с большим желанием участвуют в районных спортивных и творческих конкурсах. В феврале месяце Сулова Г.П. получила диплом лауреата 1 степени в номинации «Музыкально поэтическое творчество в созвездии ветеранских талантов и увлечений. Цель: вовлечение пожилых людей в активную культурно - творческую деятельность и удовлетворение духовных запросов. Люди преклонного возраста остаются, как и прежде, основными зрителями практически всех мероприятий, концертов, вечеров отдыха. Помимо основных мероприятий, проводимых в доме культуры, с удовольствием принимают участие в субботниках, проводимых в поселении. Основную работу по обслуживанию людей старшего возраста проводит клуб «Ветеран» и ансамбль «Купанча». В преддверии праздничных и памятных дат многие пожилые люди участвовали в различных акциях, конкурсах. Например, в республиканской акции «Анаелы гождэт», фотовыставка «Три поколения», акция «Удмурт кыллэн нуналыз», конкурс «Нылкышно ке шуисько». Многие очень красиво вышивают, вяжут и делают различного рода поделки своими руками. Жители села о них узнают на выставках, которые проходят в доме культуры. Наша задача - поддержать таланты своих подопечных.

8.30Ж.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед. Для занятий спортом дом культуры располагает теннисным столом, спортивными тренажерами. Для

молодежи и детей работают любительские объединения. Клуб «Юный теннисист», клуб любителей спорта, пропагандирующие здоровый образ жизни, что очень важно – отвлекает от улицы, с его пагубными соблазнами. В течение года по данной теме были проведены следующие мероприятия: новогодняя спортивная эстафета, где сказочные герои вместе с ребятами выполняли различные спортивные задания. В феврале месяце прошел спортивный праздник «Лыжня зовет»- для учащихся начальных классов. Дети с большим удовольствием и азартом участвовали в лыжных гонках, старались опередить соперников. Самые быстрые и ловкие были награждены грамотами. Главной целью мероприятий является заполнение свободного времени проблемных детей, заинтересовать, создать условия, воспитать командный дух. Для занятия спортом Маловоложикьинский дом культуры располагает теннисным столом, спортивным инвентарем, а средняя школа предоставляет спортивный зал для всех жителей села, где проводятся турниры по волейболу и баскетболу. Весело и с пользой для ума проходят летние каникулы сельских детей, для них организовали шашечный турнир в сквере возле дома культуры.

9. Мероприятия для людей ОВЗ.

Мы стараемся привлечь детей с ограниченными возможностями во все мероприятия проводимые домом культуры. Участник кружка «Домисолька» Рябов Рома, активно участвует в районных вокальных конкурсах, поет на сцене нашего дома культуры во время праздничных концертов. Сотрудники дома культуры с пониманием относятся к их проблемам со здоровьем, помогая им, где добрым словом, где морально поддерживая. Работа с людьми ограниченными возможностями ведется совместно специалистом по работе семьей в атмосферу творчества, в клубные формирования нашего учреждения. Вся работа с этой категорией населения ведется на дому. В канун Нового года Дед Мороз и Снегурочка поздравили детей – инвалидов и детей из многодетных семей. Ведь не столько важен подарок, сколько дорого внимание, а еще любимые новогодние персонажи. Детишки были счастливы, а это самое главное.

10. Мероприятия в сфере противодействия экстремисткой деятельности, терроризму.

Дом культуры является объектом массового пребывания людей. Поэтому здесь помимо культурно-творческой деятельности ведется большая работа по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности. В здании дома культуры размещены стенды с информацией о действиях в различных чрезвычайных ситуациях. Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Совместно СОШ приняли участие в акции «Капля жизни». В ходе мероприятия ребята узнали об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах последнего десятилетия. Цель данного мероприятия: Вспомнить события сентября 2004

года в школе №1 в города Беслана, воспитывать уважение к памяти погибших, вызвать осуждение к действиям террористов.

11. Мероприятия по внестационарному обслуживанию населения.

12 марта совместно с Администрацией и Председателем Совета ветеранов поздравили тружеников тыла с приближающимся праздником, пожелали крепкого здоровья, долголетия и вручили юбилейные медали «75 лет Великой Отечественной войне» Пояркиной Марие Константиновне, жительнице села М-Воложикья и Репниковой Анастасие Михайловне жительнице деревни Чемошур –Уча. Также 9 мая труженики тыла и дети войны не остались без внимания.

12. Работа по развитию культурного волонтерства.

С 2018 года в ДК работает клуб «Волонтер» целью волонтерской деятельности является развитие социальной самореализации учащихся путем ознакомления с различными видами социальной активности оказание посильной поддержки времени актуальных проблем, помощь нуждающимся категориям населения. Вместе с руководителем клуба «Волонтер», в период самоизоляции для пожилых людей сшили маски. В июне месяце присоединились к акции «Стражи земли»- посвященный Дню окружающей среды, очистили родник, убрали мусор, скосили борщевик и спилили ветки.

Волонтеры принимали участие в мероприятиях различной направленности. Прежде всего, они были задействованы в акциях, имеющих гражданско - патриотическую направленность и социальную значимость.

1. Волонтерское сопровождение шествие «Бессмертный полк».

2. Изготовление подарков для тружеников тыла.

3. Адресная помощь пожилым и одиноким людям.

4. Акция «Георгиевская лента».

Волонтерская деятельность ребятам понятна и интересна. Они принимают участие в концертных программах. В ноябре молодежный клуб «Феникс» участвовал в районном онлайн - конкурсе «Затяя».

13. Проектная деятельность.

В феврале месяце совместно средней школой разрабатывали проект, но он не прошел. На данный момент разрабатывается проект по созданию Этно - культурного музея. В феврале месяце Морозова С.В прошла обучающий семинар по написаниям проектов в городе Ижевске.

14. Мероприятия для тружеников С/Х.

Ежегодно с музыкальными поздравлениями посещаем тружеников сельского хозяйства, а именно животноводов молочно-товарной фермы села Малой-Воложикья и деревни Чемошур-Уча. Волонтеры выпускают поздравительную газету на календарные праздники «Новый год», «Рождество», к 8 марта, на профессиональный праздник «День сельского хозяйства». В марте месяце прошла встреча двух коллективов животноводов села Малая-Воложикья и Булай. Женщины показывали свое мастерство в художественном, интеллектуальном направлении, игре «Угадай мелодию». Встреча прошла позитивно, весело, дружно. Такие вечера необходимы для животноводов, чтобы они отдохнули от физической нагрузки.

15. КФ.

Для взрослого населения интересны художественные направленности, они являются самыми посещаемыми и самыми интересными для определенной возрастной категории. В 2020 году, при доме культуры образовался новый женский ансамбль «Весёя», руководителем является Камашев А.Г «Весёя» в переводе старославянского, обозначает сельская. Участниками ансамбля стали учителя средней школы, которые после трудового дня отдыхают душой, разучивая и исполняя веселые, душевные песни. За два месяца работы ансамбль стал дипломантом 3 степени на районном конкурсе вокального творчества «Лейся песня».

16. Мероприятия в сфере туризма

Разработать туристический маршрут «Чемошур – Учинский каньон и Александровская сопка» и работать над проектом.

17. Участие коллективов художественной самодеятельности в конкурсах, фестивалях, праздниках

№	Дата	Место	Название мероприятия	Коллектив КФ	Результат
1	26.01.20	Д.Трактор	«Валенки шоу» конкурс частушек	Участница клуба «Ветеран»	За участие
2.	26.01.20	Д. Трактор	«Снеговик 2020»	Коллектив ДК	За участие
3.	29.01.20	Малая-Сюга	Созвездие ветеранских коллективов	Участница клуба «Ветеран»	Диплом 1 степени
4.	01.02.20	Г.Можга «Дубитель»	Фестиваль «Мужское певческое	Камашев А.Г (в составе ансамбля)	Лауреат 3 степени

			братство»		
5.	22.02.20	Кватчи	Кватчи табань	Молодежная команда	За участие
6.	25.02.20	Малая-Сюга	«Лейся песня»	Ансамбли Купанча», «Весея»	Диплом 3 степени
7.	23.02.20	Ижевск	Республиканский фестиваль всемирный день пельменя (снежные фигуры)	Коллектив дома культуры	благодарность
8.	08.05.20	Онлайн-конкурс	Районный конкурс военно-патриотической песни «Звезда»	Участница кружка «Домисолька»	Диплом 3 степени
9.	01.11.20	Онлайн-конкурс	Республиканский фестиваль «Кросс по строкам: Пишу тебе, моя Удмуртия»	Участник клуба «Феникс»	Диплом за участие
10	Ноябрь 2020	Сектор спорта и молодежи Администрации МО «Можгинский район»	Конкурс социальной рекламы «Скажем наркотикам нет!»	Участница клуба «Феникс»	Грамота за 3 место
11	ноябрь	МБУ «Можгинская межпоселенческая центральная районная библиотека»	Кукольный видеомарафон «Счастье в ладошках»	Участник клуба «Феникс»	Диплом за участие
12	октябрь	Районный Совет ветеранов	Фестиваль творчества пожилых людей «Тебя, Удмуртия, я славлю»	Клуб «Ветеран»	Диплом за участие

Анализируя все мероприятия, проводимые домом культуры, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Выполнен план по платным услугам. На многих мероприятиях

внедрялись новые формы работы, такие как флешмоб, квест-игра, онлайн-мероприятия. Заметки о проведенных мероприятиях публикуются в социальных сетях «ВКонтакте», где размещаются информация о проводимых мероприятиях в доме культуры. Продолжается работа над благоустройством территории клуба. Ежегодно в сквере перед зданием разбивается большая клумба: яркие благоухающие цветы привлекают внимание прохожих, рядом с цветником на скамейке всегда можно отдохнуть в тени липовой аллеи. Хочется отметить, что коллектив дома культуры своими силами отремонтировал крыльцо и установили пандус. Тесно сотрудничаем различными организациями поселения. Постоянном контакте находимся с Администрацией МО, Маловоложикьинской СОШ, детским садом, сельской библиотекой, соц.работниками, ветеранской организацией. Материально - техническая база находится в удовлетворительном состоянии но все равно нужна частичная замена радиоаппаратуры (устарела звуковая, усилительная и световая аппаратура). Все это требуется для того, чтобы проводить качественные мероприятия.

Отчет составила худ. руководитель:  Яковлева Е.М